

“三链”融合赋能“乡村好青年”

莱西市开展“下沉一线”办实事活动 搭建青年人才“孵化器”

二十大精神 在基层

党的二十报告指出，青年强，则国家强。当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。今年以来，莱西市聚焦建立“三链”融合赋能机制，建强市镇两级青年人才党支部，搭建青年人才“孵化器”，加强乡村好青年的培育、服务和使用，全面做好“赋能”和“引才”工作。

建强“培育链”，拓宽入党渠道

“我从小的志向就是成为一名中共党员，更好地为社会贡献自己的一份力量。我作为第一批入党积极分子向青年人才党支部递交了入党申请书，这既增加了我们农村青年入党的渠道和机会，也激发了我们青年积极向党组织靠拢的意愿。”莱西市乡村好青年陈莹坤说。

据了解，2021年10月，莱西市在团市委党总支下设立市级青年人才党支部，建立乡村好青年发展党员工作“发现——联系——储备——培育——使用”全链条管理制度，统筹协调莱西市乡村好青年入党工作，目前已有10余名青年递交入党申请书，发展入党积极分子5名。

与此同时，莱西市12个镇街全部成立镇级青年人才党支部，由镇街团委书记或党建办主任担任支部书记，镇街党委组织委员担任工作指导员，纳入年度抓基层党建重点任务和基层党建述职评



议考核内容。目前，各镇街已召开专题会议20余次，接收入党申请书42份，分析研判解决问题50余项。

建好“服务链”，帮扶产业发展

“今年以来，我们积极开展乡村好青年遍访工作，采取入户走访、召开座谈会、电话调查等形式，面向乡村好青年进行‘供需18条’问卷调查，全面了解青年思想工作状况、产业发展现状等，截至目前，已实现12个镇街乡村好青年遍访全覆盖。”莱西市乡村好青年工作具体负责人曲云忠说。

今年，共青团莱西市委广泛开展“下沉一线”办实事活动，分层次建立覆盖省、青岛市、莱西市、镇街四级的青年人才信息库，在调研走访中摸实情、出实招、办实事。为解决“好青年”创业资金链短缺，举办金融赋能“乡村好青年贷”推广座谈交流会等服务活动10余次，将最新金融政策带到“乡村好青年”身边。联合青岛农商银行莱西支行和中国银行莱西支行

发放“乡村好青年”创业贷款2917万元，并实现青岛市内首笔中银“乡村好青年贷”成功发放，为乡村好青年产业发展提供全方位资金扶持。

“感谢团市委和中国银行，在了解到我的情况后，第一时间登门走访，实地考察，为我介绍了‘乡村好青年贷’产品，并开辟绿色通道，贷款很快就下来了，帮我解决了燃眉之急。”莱西市一名乡村好青年高兴地说。

建优“用人链”，促进示范引领

全方位构建“到一线去，从一线选”的良性循环新模式，莱西市各青年人才党支部开展实地考察30余次，对青年人才党员进行有针对性地帮带锻炼。畅通政治渠道，推动青年人才到村任职、跟班锻炼和提拔使用，已经有16名“乡村好青年”进入村“两委”班子，5名“乡村好青年”担任村党组织书记。

据悉，共青团莱西市委通过搭建服务基层“舞台”、下沉一线、结对帮带等方式，组织开展“凝心聚力谋发展·交流合作创未来”等活动15次，引导200余名“乡村好青年”投入社区治理、志愿服务、社会帮扶等工作，架起青年服务基层、服务群众的“连心桥”。

“下一步，我们将以‘乡村好青年选培计划整合县提升试点工作’为契机，不断深化探索‘青年人才党支部+’模式，对乡村好青年党员进行有针对性地帮带锻炼，通过构建‘引、育、留、用’链条式人才工作机制，激发青年人的凝聚力和向心力，为推动乡村振兴、高质量发展储备更多青年后备力量。”共青团莱西市委副书记国安娜说。 观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 潘红

女子执意转账万元“理财手续费”

反诈民警为拦住她反复劝了半个多小时



民警赶到银行劝说滕女士。

本报12月22日讯 12月17日，一名女子来到中邮储银行隐珠支行，要交10000元“理财手续费”。银行工作人员和黄岛公安分局刑侦大队反诈中心民警一起劝说，终于让她幡然醒悟。

12月17日上午9时许，反诈民警张学进收到中邮储银行隐珠支行一名工作人员发来的微信称，滕女士在银行里要转账，还一直通过微信和他人联系。工作人员劝滕女士核实清楚情况再转账，但她不听劝阻，非要转账不可。张学进立即赶往银行，路上还让工作人员提供了滕女士的手机号。张学进多次拨打，滕女士却一直拒接。

张学进赶往银行时，银行工作人员正以修改个人信息才能转账等理由拖住滕女士，为民警争取时间。张学进到场后亮明身份，简单询问滕女士几个问题后，判断她遭遇了投资类诈骗。当时，滕女士仍然抱有侥幸想法，要交10000元的“手续费”。张学进找出类似的典型案例，经过半个多小时的反复劝说，滕女士这才幡然醒悟，打消了转账的念头。

黄岛警方提醒，临近年底，电信网络诈骗犯罪活动呈现高发态势，大家要提高警惕，防止上当受骗。不要轻信网上陌生人所说的“稳赚不赔”“低成本高回报”“专家导师指点”之类的诈骗话术，投资理财必须选择合法正规的平台和机构，不要向陌生人盲目转账理财。一旦被骗，要立刻拨打110报警。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 齐林新)

三人贼心不改，结伙盗窃再落法网

半个多月先后作案5起，涉案财物价值超过12万元

本报12月22日讯 三名男子都曾因盗窃入狱，出狱后再次结伙盗窃。为了掩人耳目，一人开着货车，载着另外两人作案时骑行的电动车作掩护，在胶州市广州路盗走了价值7万多元的首饰。12月22日记者了解到，其中两人已经被批准逮捕，一人已被刑事拘留。案件正在进一步办理中。

10月25日，胶州市公安局阜安派出所接到一名家住广州路的女子报警称，家中金银首饰被盗，价值7万多元。民警调取周边监控发现，两名犯罪嫌疑人骑着电动车到场，通过换人骑行的方法企图迷惑警方视线。民警正在调查案件时，铺集派出所接到通报：诸城市发生入室盗窃案件，犯罪嫌疑人往胶州方向逃

窜。两地警方对几起案件串并调查，确定这几起案件系同一伙人所为。胶州市公安局迅速成立专案组调查，发现两名犯罪嫌疑人在胶州作案前，从停放在附近的一辆厢式货车中搬下了电动车。

民警经过进一步调查，确认厢式货车离开胶州后又驶往平度，随后一路开往黑龙江鹤岗。掌握这一线索后，专案组民警11月7日动身赶往黑龙江鹤岗，在当地警方配合下将三名犯罪嫌疑人抓获。经查，三人在半个多月的时间里先后在诸城盗窃3起、胶州盗窃1起、平度盗窃1起，各类金银首饰、现金、香烟等财物涉案价值超过12万元。 (观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 安振兴 刘洋)

加大培训力度 促进产业振兴

莱西院上镇举办食品产业质量管理体系培训

本报12月22日讯 日前，莱西市院上镇积极发挥驻村第一书记产业帮扶作用，举办食品产业质量管理体系培训班，对全镇食品企业进行了食品加工工艺技术、生产加工许可注意事项、生产质量管理体系要求知识培训，提高全镇食品生产企业管理水平。

莱西市院上镇共有食品加工生产企业20多家，加强生产质量管理体系建设尤为必要。莱西市市委派驻院上镇岘沽新村乡村振兴示范片第一书记临时党支部在实际帮扶中发挥第一书记的资源优势，以学习贯彻党的二十大精神为动力，主动作为，为院上镇食品生产企业送政策、送法规上门。莱西市检验检测中心派驻第一书记程江主讲，以课件形式，将食品加工工艺技术、生产加工许可注意事项以及生产质量管理体系具体要求等，进行了系统培训，发挥第一书记临时党支部服务全镇产业发展的作用。

“党的二十大提出，要实施科技强国、质量强国战略，新的一年，院上镇岘沽示范片区乡村振兴第一书记临时党支部要立足促进产业振兴，加大科技培训和质量培训力度，推进院上镇农产品质量安全，增加农民收入。下一步，将继续邀请生产技术、良种繁育推广等农业方面专家，分批次搞好农民职业培训，为片区产业振兴贡献力量。”莱西市委派驻院上镇岘沽新村乡村振兴示范片第一书记临时党支部副书记程江说。(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 苏明君)

天气预报

明天

市区	崂山	晴 -3℃~3℃
今天	即墨	晴 -6℃~3℃
西北风 5-6级	胶州	晴 -4℃~2℃
-4℃~-1℃	黄岛	晴 -5℃~3℃
明天	莱西	晴 -5℃~2℃
西北风 4-5级	平度	晴 -5℃~2℃

双色球第2022147期

02 03 07 13 20 30+10

福彩3D第2022342期

5 7 1

彩票
开奖